

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche un mes. 0'25 pesetas.
Fuera » » 0'50 »

Número suelto 5 céntimos

EN MARCHA

La aparición de GENTE JOVEN ha satisfecho a muchos, y merecido el aplauso de los más.

Muchas gracias. Si fuésemos vanidosos, nos asfixiaría el tufllo á incienso, ó moriríamos aplastados por el pétalo de una flor.

Con todo, no somos sistemáticamente modestos, ni la timidez nos colorea la cara con el rubor.

Hace falta aquí y fuera de aquí, que la juventud, cuya suma de energías bien orientada, nos parece un importante factor, intervenga decididamente en las cuestiones generales, aportando á ellas su característico y natural desinterés.

Por lo que toca a Elche, salta á la vista una cuestión que requiere nuestra urgente interjerencia, y exige de nosotros, con una voluntad inquebrantable, pensamiento elevado y grandeza de corazón.

Nos referimos al desarrollo brutal, horripilante, de la maldecida tuberculosis, á cuya labor destructora, no se ha pensado en oponer un dique que ponga trabas y aprisione al mal.

He aquí un generoso empeño para que luzca su generosidad y pruebe su temple nuestra juventud.

A ella nos dirigimos para que desde el próximo número se nos incorpore y combata con nosotros por causa de tan enorme trascendencia social.

EL TURISMO

Como negocio, entre fomentar el turismo á abrir un comercio de comestibles, muchos nos haríamos horteras. Eso de vender cinco céntimos de cacahuetes lo sabe hacer bien el cerebro más estéril. Lo del turismo tiene más en que entender.

Pero no todos pensamos lo

GENTE JOVEN

mismo en este mundo: el dueño de «La Confianza» ha cerrado una tienda para hacer más hueco á los turistas que de cuando en vez se dejan caer por el hotel en demanda de habitación y condumio. Y cuando el ojo de lince de Bernad lo ha hecho es porque hay más negocio ahí que en la otra parte.

El estudio de la metafísica, el fomento del turismo, las jugadas de bolsa... son tres cosas en las que yo no creería si no conociera á Fernando Fenoll y á José Bernad y no tuviera una ligera idea de que hay bolsistas en Madrid.

Entré en Elche hace unos cuantos años sin haber degluti do bien eso del turismo; pero como yo había sido periodista y sabía que la población que me tocaba en suerte tenía mucho que ver y no poco que admirar, traía yo barruntos de proyectos de una campaña en la prensa para atraer turistas á la ciudad de las palmas.

de la realidad» y él parecerme que aquel traje me estaba muy ancho me hicieron dejar caer aquellas intenciones en el vaso sin fondo del olvido.

Y allí han estado mucho tiempo y de allí no las ha sacado ni Bonafoux, el genial y caustico cronista del *Heraldo*, que hablando de Niza, sacaba á relucir á Alicante y Elche, ni la mucha gente que, como aves de paso, veo desde mis balcones en los balcones del hotel frontero.

Lo que no pudo todo eso lo ha logrado la palabra fluida, el verbo cálido de Francos. Su brillante brindis del Casino, desperta mis antiguas ideas: hay que creer en el turismo; su fomento sería altamente beneficioso para Elche.

Si la GENTE JOVEN no tuviera otros títulos para salir á tomar el sol y á respirar el aire de la publicidad todos los domingos ya tendría una razón de ser, ya tendría asunto que tratar y pelado en que asentarse:

El fomento del turismo.

M. PRATS ESPINOSA.

BOHEMIA

Con mi chaqueta de cuadros de vampiro nocturno, mas libre que el ruiseñor que dá sus trinos al viento, recorro las solitarias

calles del Madrid grotesco, de noche, zarandeando mis hechuras de bohemio.

Si tengo parné, lo gasto muy tranquilo y satisfecho, ya en una *tasca* con una morena de ojos negros, ó con una rubia lánguida en orgiásticos ensueños.

Y cuando falta la guitarra, nunca me falta por cierto, mi buen humor; y así vivo saboreando el recuerdo de los tiempos que pasaron, en brazos de las que fueron.

El baile es mi profesión, ya lo sabes compañero, y en dulces maceraciones y en vaivenes y en meneos soy profesor consumado.

Es tal mi *amaneramiento* cuando tengo entre las idem algún cuerpecito bueno de alguna gachí, que pierdo el tino, y de la cintura hasta la punta del pelo no hay milímetro cuadrado que no recorran mis dedos. que dñe la silla en el vestido nos hace girar, buscando quizás algún agujero para salir de nosotros y descender al Infierno.

Y á propósito del baile; llegan á mí los recuerdos de los del Casino y Coros, y los amigos del pueblo Arturo, Manolo, Nando y otros que ahora no recuerdo.

Todos discípulos míos, ya que todos recibieron mis lecciones. ¡Danzarines! ¡Compañeros! Dad á los pies y á las manos que muy pronto irá el maestro á contarnos tres mentiras y á enseñarnos el flamenco.

RAMÓN LOZANO.

Madrid 23 Mayo 1917.

Una desviación lamentable

Notase de algún tiempo á esta parte, entre muchos de nuestros jóvenes una tendencia muy marcada hacia los trabajos intelectuales, literarios principalmente, que sería muy digna de loa, si una mejor dirección hubiera encauzado esta corriente que hoy, vagando al azar, no es mas que una fuerza estéril e improductiva.

Proviene esto de que, la mayor parte de los jóvenes entre los cuales ha prendido esta afición,

no han hecho estudios sistemáticos nunca y por tanto carecen del vigor y flexibilidad de facultades que solo el ejercicio bien ordenado proporciona. Aficionados por la acción de causas externas á ciertos estudios, se han entregado tal vez con exageración á la lectura sin plan ni método, empezando por lo que más pronto les ha llamado la atención, por lo que constitúa quizás la actualidad del momento, y así, hay quien tiene leidas muchas obras maestras de literatura, y sin embargo no ha cogido en sus manos nunca un tratado de Retórica, quien habla del *georgismo* y no ha visto en su vida un manual de Economía Política.

No hemos de ponderar cuan graves inconvenientes se siguen de este proceder. Con él no se consigue más que adquirir algunos conocimientos vagos y superficiales, que con frecuencia no producen más efecto que el de infatuar al que los posee y tura así, siempre será preferible la ignorancia según la sabia opinión de Quintiliano.

Las consecuencias de los defectos apuntados las estamos tocando todos los días, pues no otra cosa son esa ansia prematura que observamos por todas partes de crear y producir y esa degeneración del gusto literario que dan por resultado toda la interminable serie de crónicas y artículos, que, empedrados de lugares comunes y llenos de una sensiblería enclenque y un romanticismo enfermizo, aparecen con tanta frecuencia en los periódicos locales.

FRANCISCO TORREGROSA.

 Francos Rodríguez
EN ELCHE

Presumíamos que el ilustre Ministro de Instrucción Pública, recibiría de Elche, con ocasión de su visita, una cariñosísima adhesión, pero nunca imaginamos que el entusiasmo llegase al punto que alcanzó el pasado domingo, para producir, no una manifestación de educación y afecto ciudadanos, sino el desbordeamiento de las alegrías

GENTE JOVEN

populares francamente exteriorizadas y movidas á impulsos del agradecimiento, á que el señor Francos Rodríguez, de algún tiempo á esta parte, se ha hecho acreedor.

No podemos dedicar á estas cuestiones informativas el espacio que deseáramos en la presente ocasión.

Baste decir que en cumplimiento del programa trazado, visitó el señor Francos Rodríguez «La Agrícola» el «Centro Industria Alpargatera» la sociedad Nuevos Riegos «El Progreso», el Círculo Obrero, el Casino y el Ayuntamiento, donde se verificó la recepción oficial.

En todos esos actos, habló el señor Francos con acentos que delataban su emoción. A pesar de su maravilloso dominio de la palabra, notábase en el ilustre hombre público, en sus ademanes, en su voz, la sensación enorme experimentada ante el homenaje espontáneo, efusivo, sincero, con que todo un pueblo, más que rendirle su respeto, le abrazaba con amor.

ser despedido el señor Francos en la estación. Los vtores y aclamaciones, de miles de personas, que ensordecían, ya puesto el tren en marcha, dejarán en la memoria de nuestro Diputado, sedimento de gratitud.

A la amabilidad de nuestro Alcalde D. Tomás Alonso, debemos las comunicaciones que transcribimos á continuación. Véase por ellas cómo Elche no se engaña al ver en el Ministro de Instrucción Pública, su cariñoso protector.

Ministro Instrucción Pública
al Alcalde de Elche.

Al regresar de mi felicísima excursión ruego á usted saludar de á todo el pueblo de Elche al que siempre rendiré la ofrenda de mi cariño y de mi gratitud.

FRANCOS.

Su Magestad el Rey (q. D. g.) Por Real orden de esta fecha y de conformidad con lo dispuesto por Real orden de 21 de Abril último (Gaceta del 28) se ha servido crear en ese Mu-

nicipio y con destino á los lugares que se expresan al margen las escuelas que se indican.

Lo que tengo el gusto de comunicarle para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde á usted muchos años.

Madrid 19 de Mayo de 1917.

El Director General=ROYO
(Firmado).

Sr. Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Elche.

Dichas escuelas son:

Barrio de San Miguel, una de niños y otra de niñas.

Barrio de Santa Teresa una de niños.

En Asprillas, Derramador, Saladas y Valverde una de niñas en cada una de ellas.

En Alzabaras Alto y Perleta una de niños en cada una de ellas.

Y en la Marina una de niños y otra de niñas.

El Ministro de Instrucción Pública

y Bellas Artes

22 Mayo 1917.

Muy Sr. mio y amigo: Tengo mucho gusto en anunciar á usted que con esta misma fecha y accediendo muy gustoso á la instancia que ustedes me entregaron durante mi ultimo viaje á Elche, remito al señor Gómez Valdivia dos órdenes concediendo una colección esogida de libros y una biblioteca popular á la Sociedad «Coro Clavé».

Celebro en el alma haber podido satisfacer sus deseos y con este motivo me repito de usted afectísimo amigo y atto.
s. s. q. e. s. m.

FRANCOS.

CUADROS AL VIVO

EL VIVIR DE LOS NIÑOS

El primero que se nos ocurre trazar, es el que encabeza estas líneas, quizá por ser la infancia el estado primero y necesario del Hombre.

Vivimos en el siglo del progreso, y el niño, no ha podido substraerse á la ley general; es más, cada día que pasa vemos acortarse el periodo de la niñez á pasos agigantados.

La formalidad ha entrado en los juegos de los niños, y á aquel

afán de correr y brincar por calles y plazas, bailar los peones, y tantos otros que todos tenemos en nuestra memoria, ha sustituido el de los catés y el del cine.

Consecuencia de esto, es el estadio económico de la niñez.

Todos, (estamos seguros,) hemos oido referir á nuestros padres, que con un cuarto ó á lo sumo una cuarta, pasaban los domingos holgadamente. Ahora no ocurre eso; hoy necesita el niño, cuatro ó cinco veces más que antes. Ciento que él no tiene la culpa: la tiene principalmente, las dificultades de la vida actual, que han llevado al hombre á buscarse esos «modos de vivir que no dan de vivir», como dijo «Figaro» pero que ayudan á ganarse el sustento.

Y ahí tenemos llenas calles y plazas, de esos pequeños industriales que viven de los niños principalmente: el gremio de los del chambi, los de las almendras saladillas, el de la rifa de caramelos (?), el de los globitos de gás, y por si algo faltaba, la vermouth del cine.

El niño se amolda pronto al ambiente en que vive, y así vive.

Y no nos ocupamos, ni de mucho, de esos niños adelantados lectores subrepticios de revistas picarescas y tempranos censatarios de la Tabacalera, porque ~~no~~, muy poco remedio, vemos al actual estado de cosas; así ha empezado el presente siglo, y mucho sea que no termine pidiendo los niños al nacer, pluma, papel y tintero, para extenderse ellos mismos su partida de nacimiento.

JAIME POMARES.

Hoy que lo tenemos, tenemos también fundadas esperanzas de que la Política, cumpla su misión, procurando el bienestar de nuestros paisanos y el engrandecimiento de nuestra hermosa Ciudad.

M. TORREGROSA Y RUIZ.

23-5-917.

RÉPLICA

Razón, pero hasta por encima de la coronilla tenía el amigo Roquera cuando en su ARTÍCULO insertado en el primer número de este ínclito semanario decía: «imposible escribir!»

Pues ya lo habeis visto; ha querido hacerlo, y conseguida, ese ilustre magnate de la literatura ilicitana que se firma «James Norton», se descuelga por las jocosas columnas de GENTE JOVEN despoticando, con esa su prosa ruda y vaga, rugosa y agria, de falsos visos de gallanura.

Se ceba otra vez contra aquella poesía que publicara Teobaldo Llopis en «La Libertad» y vuelve á usar epítetos vergonzantes y blasfemos.

Recuerda la ACCEPTABLE (aun cuando el no quiera) composición; y dice, que ha dado mucho que hablar entre los analfabetos, en cuyo caso, nago constar con grande sentimiento, que nuestro ilustre compañero, es uno de tantos.

Y si leyendo sus escritos nos cansa!; como no, ha de cansar su pluma escribiéndolos, según él mismo, confiesa?

Y basta por hoy; solamente resta decir al autor de aquel mal escrito artículo publicado en «Nueva Illice» y en el que nos relataba los «armoniosos suspiros del cocodrilo» (pero señores, y que ridículo es este joven,) que continuando por el camino emprendido, se comentarán para regocijo de todos, sus abortos poéticos y engendros literarios.

EL MISMO.

ELCHE Y LA POLÍTICA

Elche como todos los pueblos, tiene aspiraciones. Tales son, el engrandecimiento económico, la salubridad y ornato públicos, la cultura general; etcétera.

Todas estas aspiraciones, procura verlas cristalizadas en hechos.

Ahora, que dada la organización social moderna, el principal factor encargado de su realización, es la Administración pública, y como ésta, dada la constitución de los pueblos modernos, principalmente en España, se halla vinculada en la Política, á los que la ejercen, compete la realización de las citadas aspiraciones.

Ciñéndonos ahora, al aspecto local de la cuestión, á los que dirigen la política ilicitana, incumbe el traducir en hechos los anhelos del pueblo.

Hasta hoy todos los buenos deseos de los políticos locales, no se han visto realizados del todo, por falta del apoyo oficial.

PRIMAVERA

Aunque el título de este artículo, predispone á no leerlo, si alguien á pesar de esto, lo lee, no quedará defraudado en su prejuicio.

Ahora bien, lo que sí prometemos á nuestros lectores, es que tras el título, no siguen esos lugares comunes de la Natura esplendorosa, el pilar de las flores y el aroma de los pájaros... Nada de eso; le damos este título, sencillamente, porque no nos cuesta nada.

Con todo, y como de algo tenemos que tratar, tocaremos por el presente al Amor, de tal modo

GENTE JOVEN

que no se nos ruborice, esto es, seriamente.

Yá asociadas las representaciones de la seriedad y del amor (el amor serio) de seguida nos acude su definición consiguiente, la cual tomamos de un filósofo alemán, por parecernos la más expresiva. Dice así: «El amor es la idealidad de la realidad de una parte de la totalidad del Sér Supremo, que unida á la objeción del Yó y el no Yó, forman el amor, pues el Yó y el no Yó, soy Yó.» ¡Eh! ¡que tal? No les explicamos el sentido de esta definición porque sería traerles de ignorantes.

Pero como este artículo, nos hemos propuesto que sea la expresión literaria de la incongruencia social—de la que quien más quien menos, tiene su porción congrua—vamos á terminarlo proponiendo á nuestros lectores una cosa en la que ni siquiera habíamos pensado al empezar á escribir este artículo: es ello un concurso de definiciones del amor en todos sus aspectos. Después de todo, mejor que divagar nosotros sobre tan tierna materia, lo es que divaguen ustedes.

Queda abierto pues dicho concurso; las definiciones las mandarán los señores concursantes á nuestra Redacción, cuando y como quieran. No establecemos mas limitación que la de que no excedan de treinta palabras, reservándose el derecho de publicar, entre las que nos remitan, las que nos parezca, aunque sean las peores.

DE RE FESTIVA

LAS FIESTAS DE AGOSTO

En una de las sesiones municipales celebradas por nuestro Municipio en el mes que cursa, su Alcalde-Presidente, propuso á sus compañeros, la conveniencia de organizar y formar un grandioso y atractivo Programa de Fiestas durante el próximo y abrasante Agosto, en honor de la Excelsa Patrona de esta ciudad, María de la Asunción.

Fundaba el Alcalde ilicitano su proposición en la actual conflagración europea que hondamente preocupa á la humanidad, cuyas consecuencias á gran escala, sienten, tanto las ciudades, pueblos y comarcas, como las más humildes chozas; de ahí, la necesidad imperiosa y categórica según la primera autoridad local, de relacionar y publicar anteladamente el Programa-Festivo, el que abrigara actos á celebrar atrayentes de forasteros, que obscurciesen nuestras mentes, apartándolas por aquellos días de las tristezas y noticias de lamentables *torpedamientos*, lectura de frentes occidentales y defensivas de los respectivos beligerantes.

Para la celebración de fiestas grandiosas, esplendorosas, que revistan y

emanen alegría, jolgorio, satisfacción plena del *asueto* á que estamos sometidos, se exige con solemnidad por parte del pueblo que las disfruta, expansionándose en ellas, aumentando sus arcas de caudales, engrandeciendo á los suyos y pasados, la ayuda eficaz mediante desprendimiento de alguna cantidad proporcional á su posición social y doméstica; pero desgraciadamente, nuestro Elche, la ciudad de las palmas, industrial y bella mundialmente, no sustenta el criterio de coadyuvar á las *comisiones oficiales* con la *peseta*, y aun menos, la industria y comercio, para quienes son los frutos óptimos que dejan con su visita la afluencia de forasteros y admiradores del auto-sacro-lírico representado en la hermosa Iglesia de Santa María.

Descontado cuanto antecede: que del peculio particular de los vecinos, el Ayuntamiento no organizaría fiestas magnas, precisa buscar y poner en práctica los medios consecutivos para allegar fondos con destino á la enumeración de actos festivos extraordinarios é importantes, jamás presenciados por los ilicitanos, los cuales fueran fuentes de ingresos, sufragativos para los restantes que constituirían el pleno Programa. Tales actos de resonancia é instructivos-culturales, debieran ser, la celebración de un certamen literario-regional, eligiendo temas adecuados á la vida, costumbres y grandes ilicitanas, premiando á sus autores, ora en metálico, ora en objetos de bastante valor, dado que los verdaderos literatos se prestarían al pesado trabajo de desarrollar cualquiera de los temas elegidos, toda vez que á ello convocaban las recompensas que en cambio adquirieran; así como invitar á un grandilocuente orador de la capital española, para que actuase de mantedor en dicho certamen ó juegos florales, cuya entrada al lugar designado fuera de pago, con objeto de que la recaudación alcanzada se destinara á la celebración de otros conciertos, certámenes-musicales etc.

Si en GENTE JOVEN dispusieramos de más espacio, ocuparíame de otros festejos más extensamente, pero la práctica y experiencia propia que posee el Sr. Alonso, no permiten en paragón con la mía iluminarle respecto á estas cuestiones de índole local, y aun menos, todas aquellas que atañan á fiestas-cívico-religiosas con organización de un Programa, atractivo y grandioso para las tradicionales de Agosto.

F. JAVALOYES ORTS.

KURSAAL

La Floralina, respetable furcia que ha actuado en las funciones últimas, es un caso de laboriosidad y afición artística, que brindamos al gremio de criadas como ejemplo á imitar.

Salvo el tufo á guisado, que con tiempo y jabón no le será difícil eliminar, nos parece la Flo-

ralina una mujer muy digna de haber merecido el ascenso en la escala social.

Solo que ciertos resabios del gesto y de la voz, rememoran bajos menesteres, y piden á gritos, sobre el entarimado, la escoba de fregar.

SOCIEDAD NUEVOS RIEGOS EL PROGRESO

CONVOCATORIA

No habiendo podido celebrarse la Junta General convocada para el día de hoy, por falta de número de socios, por la presente, y de conformidad con lo que dispone el artículo 35 del Reglamento, se convoca nuevamente á la mencionada Junta, para el próximo día 27, á las tres de la tarde, con el fin de examinar y tratar los asuntos expresados en la primera convocatoria.

Elche 20 de Mayo de 1917.

V.º B.º El Presidente, *J. Román*.—El Secretario, *Fernando Fenoll*.

A MIS LECTORES

Senores no es que esto sea cultura del personaje de la «Gatita Blanca» sino que es tan soso este pueblo que no ocurre nada, por esto no me atrevo á escribir «Divagaciones».

En la semana próxima volveré á la palestra (que bien me ha salido este parrafito).

PUTSINET.

NOTICIAS

Enlace

El jueves de la pasada semana se unieron en matrimonio, nuestro querido amigo Pascual Maciá con la bellísima Srta. Milagros Torregrosa.

Feliz y eterna luna de miel deseamos á tan venturosa pareja.

Viajeros

Procedente de Madrid, ha regresado á ésta, nuestro distinguido amigo el joven periodista Evaristo Sánchez

De Santapola nos visitó el distinguido Administrador de Correos don Vicente Fenoll.

Han salido:

Para Valencia, con motivo de los exámenes, nuestro entrañable amigo y compañero de redacción D. Sebastián Canales Mira Perceval.

Para la misma población, á sufrir una operación quirúrgica, don José Samper.

Para Córdoba á solazarse con moti-

vo de las Ferias nuestro amigo D. José Sánchez y esposa.

El próximo número de GENTE JOVEN contendrá, entre otros, originales de García Dalmau, Marín Martí, Vicente Fenoll, José Santo, Marcelino Sánchez y Arturo Blasco.

Una distinguida personalidad literaria local, nos ha ofrecido varias *interviú* que firmará con el pseudónimo «El Caballero del Clavél» y que publicaremos desde el número próximo.

Invitación

Hemos sido atentamente invitados por D. Feliciano Myrbach, á una Exposición que este señor celebrará en el salón del Hotel «La Confianza».

Enfermo

Lo está aunque no de gravedad Daniel Buyolo; pronto y completo restablecimiento deseamos á tan querido amigo.

Ha sido aprobado en el último curso para la Licenciatura de Farmacia, nuestro querido amigo Manuel Pomares, hijo del farmacéutico del mismo nombre.

Nuestra más cordial enhorabuena al novel farmacéutico y familia.

¿Que pasa?

Se nota gran revuelo en los partidos Conservador y Conservador Maurista. ¿Que será?

Los vecinos de la calle de Canalejas y demás calles por donde pasa el Sereno de aquella agradecerían a usted que á dicho Sereno se le pusiera sordina pues en vez de velar por el vecindario, lo que hace es desvelar á los que duermen.

Importante gestión

Nuestro amigo del corazón Arturo Blasco, acompañado de don Vicente Alarcón, marchará en breve á la Corte con el objeto de solucionar el conflicto creado á los rotativos madrileños, por la carestía del papel.

Debemos esta noticia á la amabilidad de D. Pascual Martínez Ruiz.

En cartera

Por exceso de original, no publicamos un artículo-replica de Roquera para James Norton.

En el próximo número se publicará

Casino de Elche

Gran concierto por la banda «Blanco y Negro» para hoy domingo á las nueve y media.

PROGRAMA.

- 1.º Sig. Pasodoble—Barrachina.
- 2.º Rejas y votos, fantasía, Peydró.
- 3.º Hugonotes, fantasía.
- 4.º Ninó, fantasía, Chapí.
- 5.º Abd El Asis, marcha, Laporta.

ELCHE:

Imp. de Pedro Rizo
Calleja, 1

SECCION DE ANUNCIOS

Joaquín Pérez Sánchez

Fabricación de Aguardientes,
Licores y Jarabes.

Puerta Morera

"El Figaro"

PELUQUERÍA

la más elegante de Elche,
montada con los últimos
adelantos en este ramo.

Salvador

Si es que queréis comer bien,
gastar poco y engordar
en casa de MIGUEL PÉREZ
es donde debéis comprar.

Establecimiento de Comestibles finos

Plaza de Abastos

PARREÑO, RONAN Y ANTÓN

Artículos para la fabricación de
alpargatas y otros calzados.

Canalejas, 9 — ELCHE

DISPONIBLE

Cuál es el Bar más serrano
que hay en esta población?
Sin duda es el BAR MASIANO

Plaza Mayor

Francisco Doló

SASTRE

Canalejas, 17

SALÓN-BARBERÍA

JOSÉ SÁNCHEZ ARACIL

situado en la

Plaza de Joaquín Costa
frente al Círculo Obrero

Comodidad, Esmero y Economía.

HIJOS DE FRANCISCO ROMÁN

Calle Troneta, 3 y Plaza Mayor, 22

DISPONIBLE

Pascual Martínez Ruiz

Canalejas, 22 y Sagasta, 13

TALLER DE GUARNICIÓNERÍA

— DE —

Gaspar Quiles Pascual

Puente Ortices, 2 — ELCHE

DISPONIBLE

Severino Quiles Marhuenda

ZAPATERIA

Se compone y hace toda clase
de calzado á la medida.

Exportación á provincias

Prontitud, Elegancia y Economía.

SAGASTA, 5

La Mutual Franco-Española

SOCIEDAD DE PREVISIÓN Y CAJA DE AHORROS POPULAR

SISTEMA TOUTE

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 38, MADRID

Suscriptores..	140.393
Partes suscriptas..	152.655
Capital suscripto..	105.279.900
Efectivo y depósito en el Banco de España.	29.329.500'97

Depósitos necesarios. Ley de 14 Mayo 1908. 410.500 pesetas.

Dotes para los hijos.—Capital para el obrero.—Socorro para la viudez.—Protección á los huérfanos.—Retiros para la vejez.—Herencia para la familia.

AGENTE PRODUCTOR PARA ELCHE Y PUEBLOS LIMÍTROFES
MANUEL PENALVA ESCOBAR

No se admite cartón

SAGASTA, 5